刷单赚钱? 3天赔光50万元征收款

-从典型案例看电信网络诈骗套路④

株洲日报讯(全媒体记者/沈全 华 通讯员/熊谅) 随着电商经济的迅 速发展,有的商家为提高店铺或商品 的曝光率、信誉度等,可能采取一些取 巧方式进行操作,于是"刷单"一说随 之衍生,多了一批职业"刷单员"。但真 的存在足不出户,轻松"刷单"就能挣 钱的好事吗?市公安局反诈中心民警 提醒,不要妄想挣轻松钱,小心被犯罪 分子利用,掉入网络诈骗的陷阱。

这不,经开区一名居民,就因为连 续刷单3天被骗50万余元,征收款被 骗个精光!

梦幻3天,征收款打了水漂

事情还得从3月19日说起,经开 区居民宾先生被几个同事"强行"拖到 了派出所,讲明了来龙去脉。

前几年征收后,宾先生进入一家 工厂上班,日子过得也还不错。3月17 日,他上网时无意进入一个QQ群,群 内声称下载 App 就能领取微信红包。 宾先生想着只是下载点东西,领了钱 卸载就是,有便宜不占白不占。

于是,他按照群主提示,点击链 接、下载App,添加"咨询专员"后真的 收到了一笔佣金。宾先生喜出望外,觉 得这钱还挺好挣。"咨询专员"趁热打 铁,邀请他做一些关注某些公众号的 刷单任务,宾先生想都没想就接下了 任务。3个任务为一轮,当天宾先生共 接了21轮任务,微信钱包中如期收到 了195元佣金。

到了第二天、第三天,宾先生继续 刷单。通过"咨询专员"推荐,他又加了 "指导员",按照其操作绑银行卡、支付 预购款。任务完成后,宾先生也收到了 几轮佣金。但是第6轮任务时,宾先生 支付了100元预购款后,却没有领到 佣金,遂联系"指导员"询问如何继续 任务。"指导员"就把宾先生拉进一个 只有6个人的新群,说任务是下单完 成购买聚某某的产品,并提供显示"优 质数据50%收益"的两种操作方案,即 一种预购金转账3.2万元,一种预购金 转账5.8万元。宾先生觉得金额较大, 还是先从低金额开始,于是选择第一 种方案操作,遂分几次转预购款共42

万余元。 这一轮由于对方下的任务量较 多,又提示要在规定时间完成,宾先生 转来转去,不小心把一笔任务的订单 金额付错了。"指导员"提出,必须做 "补救单"才能拿到之前的任务回款和 任务佣金,宾先生言听计从又按照要 求转账 46.2 万元。他准备找同事借 20 万元再次投入时,同事断定这是遇到 诈骗了,拖着宾先生来到派出所报案。

接警后,经开区分局龙头铺派出 所联合分局刑侦大队,迅速对案件进 行研判,通过抽丝剥茧,终于锁定了几 名嫌疑人身份信息。办案民警跨越千 里,在北京等地将涉案嫌疑人王某、刘

目前,两名嫌疑人已被采取刑事 强制措施,追赃挽损工作及后续案情 正在进行中。

【套路】刷单诈骗步步惊心

平台引流:诈骗分子通过QQ、微 信、抖音或群发短信等渠道,以诱人的 广告吸引受害者兼职刷单。

小额返利:完成初步的刷单任务, 诈骗分子返还小额佣金获取受害者的 信任从而进行大金额的任务。

上当受骗:诈骗分子获取信任后, 刷单任务的金额会逐渐增加。然后平 台会无法提现,甚至要求支付"保证 金""解冻费"等。

【防骗攻略】 所有刷单都是诈骗

诈骗分子往往以兼职刷单名义, 先以小额返利为诱饵,诱骗你投入大 量资金后,再把你拉黑。千万不要轻信 兼职刷单广告,所有刷单都是诈骗,不 要缴纳任何保证金、押金。一旦发现被

不轻信、不乱点、不透露!请广大 市民牢记"三不"。踏实工作,认真生 里。任何"薅羊毛"都是有代价的,一旦 有了贪念,就特别容易掉进犯罪分子 布置的陷阱里,最终受害的是自己和



经开公安分局抓获电诈嫌疑人。通讯员供图

动动手指就赚钱 谁信谁上当

一个是被人以刷单返利诱惑,赔光了50万元征收款;一个是识 破假冒领导骗局,果断将发来信息的"董事长"拉黑。来自企业员工 的两个电诈真实案例,再次告诉我们:世界上最长的路,是各类骗子

动动手指就发财,梦想很美难实现。给电商刷一次订单,得一次 知,还有其他经手之人知晓此事,最终难逃悠悠之口甚至广而告之。 互联网是有记忆的,难道你就不担心法律带来的秋后算账?

怦然心动的后果,可能是钱包受伤。天下熙熙,皆为利来;天下 攘攘,皆为利往。网上的陌生人给你送钱,他图的是什么?若真能轻 松赚钱,凭啥不叫上他的亲朋好友,先把朋友圈打造为财富帝国?他 若有这份好心,为何不去搞慈善事业,给更多人排忧解难,反而在茫 茫人海中认定你是"天选之子"?事出反常必有妖,他盯上的只是你 的钱包,至于你是谁并不重要。

不相信天上掉馅饼,就不会轻易掉陷阱。刷单诈骗是对轻松赚 钱幻想者的精准"狙击",对保持人间清醒者则是无效的。壁立千仞, 无欲则刚,不管网上的"好心人"如何忽悠你,只要你不转账,对方就 无处下嘴。遇到搞不懂的钱物问题,可以找家人说一说,或者跟民警 聊一聊,甚至报警求助一下。当然,全民反诈的第一步,就是下载、注 册、使用国家反诈中心App,这个真可以有。

董事长有紧急工作安排?职工识破骗局拉黑他



井龙派出所民警给职工重温反诈知识。通讯员供图

株洲日报讯(全媒体记者/沈全 华 通讯员/丁丹)"民警给了我们 门!"4月10日上午,石峰区工业园区 某公司多名职工收到陌生短信,短

信中一名男子冒充公司董事长要求 财务人员进入新建 QQ 群以便安排 紧急工作, 员工果断拉里, 有效避免

了损失。 当天,这些职工接到了"+86"开

头号码发来的短信,对方自称是公 司董事长,已新建一个QQ群,要求 员工不要对外公开,且马上通知财 为之前接触了石峰公安分局井龙派 出所在微信群发送的反诈宣传,并 添加了警民联系卡上民警的短信、 微信,职工们一眼识破这是诈骗伎 俩,果断拉黑。

4月11日上午,井龙派出所民警 知道此事后,趁热打铁上门核查被 诈骗情况,并通过讲述身边真实的 案例,再次向职工们讲解新型诈骗 手段及防范措施。民警的贴心服务, 再次赢来职工们的点赞,还有人专 门在朋友圈广而告之。

近年来,石峰公安分局民警定 期深入园区企业等单位和群众当 中,积极开展防范电信网络新型诈 骗宣传活动,持续加大社会面防范 等社交软件中发送反诈常识,让广 大群众了解更多的反诈知识。

司法动态 ▼

强化司法鉴定公益属性 严禁金钱人情虚假鉴定

株洲日报讯(全媒体记者/周圆 通讯员/姜 喆) 近日,我市下发了《关于印发、关于进一 步加强司法鉴定管理的十条意见,的通知》(以 下简称《通知》),这是全省首个出台司法鉴 定行业规范性文件的市州, 明确司法鉴定工作 方法和程序, 压实司法鉴定机构主体责任, 严 防"金钱、人情、虚假"鉴定和"多头、重 复"鉴定,为促进全市司法鉴定行业高质量发 展提供制度保障。

《通知》明确提出鉴定机构要加强司法鉴 定人执业道德和执业纪律教育, 尊重规律, 实 事求是,对科学、法律、案件负责;鉴定机构 设立主体要依法对机构人事、财务等事项进行 监督,承担后续法律责任;申请司法鉴定执业 人员要参加执业能力专家评审、法律法规培训 考试,成绩合格之后报省司法厅审批;鉴定机 构要建立内部管理制度,合理划分办公区域, 公示鉴定资质、流程、收费内容、监督电话等 信息,完善财务、质量管理制度;鉴定机构要 规范委托程序, 涉刑案件必须由办案机关委 托,不得设立代办点,不得超范围受理案件; 鉴定机构要严格执行确定复核人、复核鉴定程 序、复核鉴定意见、形成复核意见等内部复核 工作流程, 意见存在分歧时应邀请相关专家进 行论证;鉴定机构不得通过降低收费、支付回 扣、介绍费等方式恶意竞争,鉴定费用浮动要 列明理由进行备案;加强司法鉴定事前、事 中、事后监管,鉴定过程视频监控全覆盖,开 展能力验证和案卷质量评查活动,推行"双随 机一公开"检查,完善行政处罚和行业惩戒衔 接机制,通报典型案例,严肃惩处违法违规行

市司法局相关负责人表示,《通知》的出 台旨在用严格的规定全面规范司法鉴定活动, 推动完善司法鉴定管理制度体系,破解当前司 法鉴定活动中存在的问题和监管难点,提高司 法鉴定质量和公信力,进一步发挥司法鉴定在 维护司法执法公正、保障人民群众合法权益等 方面的重要作用。



ZHENG FA





表任编辑/齐卫国 表任编辑/齐卫国 校对/谭



车辆占道违停 行人乱穿马路

夜间放学高峰 交警上路整治

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/许琳) 4 月10日晚上,天元交警大队对建宁学校周边开展夜间 交通违法整治行动,现场纠正违停车辆30余辆,劝导 行人走斑马线近50人。

当晚7时40分,正值建宁学校晚自习后学生放学 时段,参与整治的四中队民辅警们分工合作,成为校门 口一道亮丽的风景线。

"请各位驾驶摩托车或者电动车的家长一定要佩 戴好安全头盔""驾驶小车接送学生的,一定要系好安 全带,规范有序停靠""您作为家长,要带头遵守交通法 间接送学生车辆的驾驶员不得违停、不能压双黄线掉 头。同时,利用放学前这段时间,向家长宣传交通安全 常识和交通事故预防知识,提醒他们文明安全接人。

副中队长王斌介绍说,在放学的集中时段,他们将 加强交通安全管理,在学校周边路段、十字路口以及车 流量较大的路段疏导交通,引导车辆礼让斑马线或减 速慢行,护送学生平安通过马路,劝导接送学生车辆有 序停放,及时消除各类交通安全隐患,积极为广大师生 铸就平安回家路。

据了解,下一步,天元交警将联合多部门持续开展 校园周边道路交通秩序整治行动,严查电动自行车和 机动车各类违法行为。同时,深入开展交通安全进校园 活动,将交通安全知识传递到每一位家长及师生心中, 倡导养成良好的文明交通理念。

以案说法

"好意同乘"遇车祸 赔偿责任如何判

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿) 驾驶员好意捎 带乘车人发生交通事故,造成乘车人死亡,驾驶员是否 应赔偿?近日,渌口区人民法院判决了一起善意同乘案。

去年9月5日上午,被告田某驾驶小型普通客车沿 禄口区S207省道由南向北行驶,行至禄口区龙门镇某 路段时,遇被告王某驾驶无号牌电动三轮摩托车搭乘 李某(二人均未戴安全头盔)在前方同方向自道路边缘 突然向中间斜向行驶,导致客车前部与电动三轮摩托 车尾部相撞,造成李某不幸死亡,王某受伤及两车部分 损坏的道路交通事故。

经过交警部门调查认定,田某驾驶车辆行经没有 交通信号控制的交叉路口,未减速慢行且遇情况未按 操作规范采取有效避让措施;王某未依法取得机动车 驾驶证、驾驶未依法进行注册登记的车辆、未确保安全 驾驶。因此,田某与王某在本次事故中承担同等责任; 李某在本次事故中承担自身损害的次要责任。后续几 方因就赔偿问题协商未果,李某的法定继承人遂诉至 渌口区人民法院。

法院审理认为,李某因交通事故死亡共产生损失 合计74万余元。虽然李某对本次交通事故发生不负责 任,但其在乘坐摩托车时未按规定佩戴安全头盔,导致 在事故中损伤头面部致重型颅脑损伤而死亡,其行为 与损害后果之间具有一定的因果关系,其对自身造成 的损害结果存在一定过错,故应核减侵权人的赔偿责 任。因此,对李某死亡造成的损失,酌定李某自身承担 10%的责任,侵权人田某、王某各承担45%的责任。

另外,本案中王某驾车捎带李某去乡镇街上购物, 是无偿捎带,可以认定王某的搭乘行为为好意搭乘,依 法酌情减轻王某应承担的45%责任中的40%的赔偿责 任。最终,王某被判决赔偿原告经济损失14万余元。





株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿 通讯

员/肖敏娜 申亮亮)"检察机关监督行政履

职后,河堤坍塌问题整改效果突出,社会公

共利益得到了很好的保护……"近日,在天

元区人民检察院组织召开的株洲湘江河西段

(珠江南路—建宁大桥)岸线综合治理水土

流失问题行政公益诉讼一案的听证会上,与

会听证员代表对株洲湘江河西段 (珠江南路

一建宁大桥)岸线的最终整改效果给予了高

河堤一度出现坍塌

"益心为公"志愿者反映的线索,称在湘江河

西段建宁大桥以南200米岸线因水土流失引

发了河堤坍塌。该院立即组成检察官办案组

对现场进行勘查,发现在该区域有部分位置

出现了河堤坍塌现象,威胁辖区防洪安全、居

民用水安全和湘江流域生态安全,损害社会

公共利益,该院随即予以行政公益诉讼立案

法调取了株洲湘江河西段(珠江南路一建宁

大桥)岸线综合治理工程在水利部门报批的

相关资料及施工设计图纸,发现坍塌区域沿

在全面了解沿线岸域环境后,办案组依

今年1月中旬,天元区人民检察院接到

度评价。

调查。

公益诉讼进行时

株洲湘江河西段(珠江南路—建宁大桥)岸线整改前。

株洲湘江河西段(珠江南路-建宁大桥)岸线整改后。通讯员供图 线没有设计抛石护脚。针对水利工程项目的 专业问题,办案组详细咨询了参与岸线综合 治理工程的相关设计公司,咨询意见是在建 宁大桥以南200米岸线范围应当进行抛石护 脚。为此,天元区人民检察院与岸线综合治理

整治坍塌河堤 守护生态安全

治问题事项进行沟通,并就整改方案、整改措 施等问题进行充分论证,与市水利局、天元区 水利局就如何依法全面履行水行政监管职责 和河道管理职责进行磋商,推动塌方河堤修 复整治,守护河道岸线生态安全。 磋商会议后,行政职能部门积极配合,全 力投入整改中,检察机关持续跟进监督,了解 进度,督促水利部门严格落实监管责任。3月

工程的业主单位株洲市住建局就河堤坍塌整

下旬,办案组再次前往现场时发现,原来坍塌 的位置已经进行了修整,沿线岸坡进行了抛 石护脚,河堤裸露部分也播撒了草籽绿化并 覆盖了防护网。

现场评估整改效果

河堤坍塌问题是否已经整改?社会公共 利益是否得到了有效保护?4月3日上午,天 元区人民检察院邀请人大代表、人民监督员、 群众代表、行政机关代表、水利工程设计专业 人员以及"益心为公"志愿者代表等10余人, 到达河堤坍塌整改点对整改效果进行"现场

"河堤拐角那边应该要做弧形,就是这个 小问题,整体的整改方案和施工效果基本可 以保护河岸护坡,整改的效果明显。"志愿者 看完整改现场后作出评价。

实地检验整改成果后,一行人来到天元 区人民检察院参加株洲湘江河西段(珠江南 路一建宁大桥)岸线综合治理水土流失问题 行政公益诉讼一案的听证会。会上,承办检察 官介绍了相关案情和听证议题,并用现场评 估和整改前后对比照片相结合的方式就河堤 坍塌整改情况进行了详细说明。

"目前整改的效果基本已经到位,不会再 存在坍塌等安全隐患问题,但是可能会存在 一些细节问题,会进一步整改完善。"行政机 关代表和业主单位代表就听证议题、履职情 况等分别发表意见并作出说明。

参会的人民监督员积极参与听证评议, 对检察履职监督和行政执法监督双赢的做法 给予充分肯定。他们表示,整治河堤坍塌、保 护湘江流域生态环境是一项系统工程,需要 各职能部门凝聚共识、齐头并进,希望检察机 关能够发挥好桥梁纽带作用,切实维护社会 公共利益不受损害。